

唐源参加所在党支部“七一”主题党日并讲授专题党课

本报讯(记者 苏秀)7月2日,市委办公室机关第二党支部组织开展“七一”主题党日活动,市委副书记唐源以普通党员身份参加并讲授专题党课。

唐源与支部党员同志一起来到昭通市反腐倡廉基地,开展警示教育,重温入党誓词,并召开支部党员大会深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神及省委、市委有关会议要求。在党员大会上,唐源以党纪学习教育为主题,围绕永葆对党忠诚的政治本色讲述一堂深刻生动的党课。

唐源强调,支部党员要不断加强政治历练,坚定理想信念,铸就忠诚品格。要处理好理想与现实的关系,朝着理想、立足现实,做好每件事、过好每一天,为自己的人生“长城”砌好每一块砖。要处理好公权与私利的关系,牢记权为民所赋、权为民所用,权力姓“公”不姓“私”,划清公私界限,严守纪律底线。要处理好个人与组织的关系,相信组织、依靠组织、服从组织,把个人追求融入到工作需要和事业发展中来,激发干事创业的热情。要处理好机关和基层的关系,树牢群众观念,践行群众路线,更好地保障工作高标准、高质量开展。

会议向获得“两优一先”表彰的党员颁发了荣誉证书,为部分党员赠送了“政治生日卡”。

建水实验中学 托管鲁甸县南城中学

本报讯(通讯员 蒋开鹏 徐兴莉)7月1日,鲁甸县与建水实验中学举行托管办学签约仪式,协议确定建水实验中学托管鲁甸县南城中学。

一直以来,鲁甸县高度重视教育事业发展。建水实验中学托管鲁甸县南城中学后,将按照“三年见成效、五年创一流”的总体目标进行管理,在正式招生办学三年内,把鲁甸县南城中学建设成为县内一流、市内知名的优质学校。

延续求知的美好时光

贾东亮

前不久,河北大学发布了“关于保留毕业生进入图书馆权限的通知”,明确学校毕业生可随时持任何证明本人身份的材料重返母校图书馆。通知发出后,引发关注热议。

又到一年毕业季。玩偶、标本盲盒、毕业戒指……许多高校毕业生纷纷晒出母校赠予的精美毕业礼物。其中,“终身可入图书馆”这份礼物,饱含着对毕业生的深情和期许,也传递出终身学习的教育理念。

图书馆是知识的宝库,在大学生学习和成长的过程中扮演着重要角色。学习新知时,图书馆有古今中外的经典名著;查找资料时,图书馆是值得深挖的知识矿藏;期末复习时,图书馆有着理想的学习环境……那些在图书馆与书相伴的日子,成为不少人终生难忘的美好回忆。把这样宝贵而有特殊意义的资源分享给毕业生,对学生、对学校都会带来积极影响。

高校毕业不是学习终点,而是人生旅途新的起点。在今天这样一个知识爆炸的时代,只有坚持读书学习,才能适应社会的发展。从这个意义上说,“终身可入图书馆”,一方面赠予了毕业生宝贵的阅读资源,为他们获取知识带来更多便利;另一方面,也让他们点亮了一盏求知的明灯,时刻提醒他们不断读书、学习进步。

“终身可入图书馆”,还传递了高校期待毕业生“常回家看看”的美好愿望。挥挥手自兹去,明日各天涯。毕业意味着开启新的奋斗征程,而母校则永远是毕业生们的坚强后盾。“母校永远是你们的港湾”“无论你们走到哪里,愿你们在未来的日子里常回家看看”……毕业季一句句温暖的寄语,道出了老师们的心声。行程万里,不忘来路。对于毕业生而言,“常回家看看”,不仅有对青春岁月的怀念,从中更能感受到一种家的温暖和归属感。一座承载着美好回忆的图书馆,为广大毕业生提供了情感寄托的载体,也让他们与母校有了更为深厚的精神联系。

走心的毕业礼物,满载美好的期许和祝福,彰显高校的教育理念和价值追求。这样的载体,有助于让毕业生铭记求知的美好时光,激励他们在未来的人生道路上扬帆逐梦、勇敢向前。



父母能否采取“棍棒教育”的方式教育孩子?

【有事要问】父母能否采取“棍棒教育”的方式教育孩子?

【身边案例】小杨爸爸对孩子的教育总是相信“棍棒教育”“不打不成材”,有时小杨对待学习不自觉,小杨爸爸便打骂小杨,认为自己的孩子想打就打,别人管不着,甚至造成小杨皮肤淤青。小杨咨询,他爸爸的行为是否合法?

【律师解答】《中华人民共和国未成年人保护法》规定,未成年人的父母或者其他监护人不得实施虐待、遗弃、非法送养未成年人或者对未成年人实施家庭暴力。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿



绿南村——

“民族团结进步创建+农文旅融合”共绘乡村振兴新画卷

◆通讯员 申知铭

近年来,大关县天星镇绿南村以阿客来苗族村寨民族团结进步创建工作和农文旅融合发展为契机,大力推进民族特色村寨与农文旅融合“互嵌式”发展,坚持以“项目塑形、文化铸魂、产业融合”的模式推进民族团结进步创建,通过对苗族非遗文化的传承,不断促进各族同胞交往交流交融,进一步铸牢中华民族共同体意识。

走进天星镇绿南村,一群身穿苗族盛装的孩子正手握芦笙,在老师的带领下认真地学习着芦笙舞。绿南村共有村民1206户5000余人,其中苗族有431户1552人,占全村人口的31%。作为国家级非遗文化苗族芦笙舞、省级非遗文化苗族芦笙舞及苗族传统弩制作的主要传承基地,绿南村小率先将苗族非遗文化融入学校教育,旨在实现学习传承苗族

非遗文化从孩子抓起,培养学生对芦笙舞的兴趣,让学生充分领略苗族非遗文化的独特魅力,培养学生爱家乡、爱民族、爱祖国的情怀。

“虽然我已经退休,但为了苗族芦笙舞的传承,只要学校需要我,我就会毫不犹豫地回到学校教孩子们跳舞。”苗族教师潘毅敏说起对苗族芦笙舞的传承,眼里充满了执着与坚定,“56个民族是一家人,我要认真教好苗族芦笙舞,让我们的芦笙舞走出大山,走向全国。”

汤家坪苗寨是隶属于绿南村的一个民族自然村,后来通过村民代表及村“两委”研究决定报县、镇党委、政府审定,最后确定将汤家坪苗寨更名为阿客来苗寨,意欲花山苗寨。走进阿客来苗寨,具有浓郁苗族特色的寨门格外耀眼,民族文化广场干净整洁,寨子里的墙壁上,一幅幅独具特色的民族风情漫画与村庄相互映衬。苗族文化陈列馆内的每件

物品,无不诉说着苗族文化的源远流长。

在民族团结进步创建工作中,绿南村依托丰富的自然、文化、劳动力、基础设施、交通等资源优势,围绕“群众收入持续稳定增加、人居环境不断提升、群众思想观念及生活习惯明显改变”三个目标,一方面扎实推进建立“互嵌式”社会结构环境,促进各民族交往交流交融,积极营造各民族共居共学共事共乐的民族相融氛围;另一方面依托总投资700万元的乡村振兴先导示范工程项目建设,打造阿客来苗寨,规划以“自然山水风光和民俗文化”为特色,打造脱贫致富示范、民族团结进步示范、生态宜居示范、乡村振兴示范先导工程,积极引进、挖掘外来企业及合作社等新型经营主体参与其中。目前,已入驻阿客来苗寨的大关吴峰农业有限公司已建设蓝莓园、草莓园和车厘子园30余亩,再加



巧家:打造湖滨美丽城市

近年来,巧家按照省委、省政府“结合移民搬迁安置打造巧家县特色旅游城镇”的目标和市委、市政府对巧家“两区一地”新发展定位,以高峡平湖、湖滨生态旅游城市为主体,扎实做好“产、城、人”三篇文章,紧扣建设“湖滨美丽城市”目标,立足“一面山、一江水、一座城”的资源禀赋,打造宜居、宜业、宜养、宜游高品质新巧家。如今的巧家城区,景观随处可见,一棵棵树木挺拔苍劲,一簇簇鲜花美丽夺目,每天在江边公园散步、跳广场舞的市民越来越多,市民获得感、幸福感、安全感越来越强。图为2024年6月30日,拍摄的北门滨江公园一角。 通讯员 闫科任 摄

上接第1版《为不断推进新时代党的建设新的伟大工程提供坚强保障》

2019年10月31日下午,人民大会堂,党的十九届四中全会胜利闭幕。

锚定全面深化改革总目标,全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,将党的领导制度明确为我国根本领导制度,抓住了国家治理的关键和根本。

2023年6月,全国组织工作会议在京召开,会议鲜明提出习近平总书记关于党的建设的重大思想,并用“十三个坚持”进行系统总结和集中概括。

“十三个坚持”中,居首位的正是“坚持和加强党的全面领导”,充分彰显党的领导的全面性、重要性。

充分发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,一个更加坚强有力的党,正领航中华“复兴号”巨轮劈波斩浪、勇往直前。

全面从严治党体系不断健全,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高

2024年1月,北京京西宾馆,二十届中央纪委三次全会在此举行,全会深刻阐述了习近平总书记关于党的自我革命的重要思想。

会上,习近平总书记明确提出深入推进党的自我革命“九个以”的实践要求,其中之一正是“以健全全面从严治党体系为有效途径”。

健全全面从严治党体系,是党的二十届六中全会提出的加强新时代党的建设伟大工程的重大举措。

习近平总书记深刻指出,党的十八大以来,我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题,提出一系列创新理念,实施一系列变革实践,健全一系列制度规范,推动党的建设这项伟大工程不断深化发展,初步构建起全面从严治党体系。

健全全面从严治党体系,制度建设尤为重要。正在全党开展的党纪学习教育,学习重点正是最新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

严明政治纪律和政治规矩,在全链条全周期全覆盖上不断发力,激励引导党员干部担当作为,促进执纪执法贯通……作为规范组织和党员

行为的基础性党内法规,党纪处分条例的再次修订,进一步扎紧制度的“篱笆”,释放出越往后执纪越严的强烈信号。

全面从严治党永远在路上,党的建设制度改革只有进行时。

从纪律处分条例,问责条例,到关于新形势下党内政治生活的若干准则、党内监督条例,再到首部《中国共产党纪律检查委员会工作条例》,一系列基础性关键性党内法规制定修订,党的力量来自组织,“不能腐”的防范机制和预防作用充分彰显,新时代制度治党进入“快车道”。

党的力量来自组织。习近平总书记深刻指出,党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。

不断健全组织体系,让党的各级组织上下贯通、执行有力,确保党的领导“如身使臂,如臂使指”;

始终坚持大抓基层的鲜明导向,有效实现党的组织和工作全覆盖,让党的基层组织在贯彻落实党中央决策部署中更好发挥领导作用;

着力锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍,坚持把政治标准放在首位,紧盯“关键少数”,确保选出的干部政治上站得稳、靠得住、能放心;

坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境,更好激发广大党员、干部的积极性、主动性、创造性;

党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、学习贯彻习近平总书记重要论述的加强新时代党的建设伟大工程的重大举措。

健全全面从严治党体系,是党的二十届六中全会提出的加强新时代党的建设伟大工程的重大举措。

习近平总书记深刻指出,党的十八大以来,我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题,提出一系列创新理念,实施一系列变革实践,健全一系列制度规范,推动党的建设这项伟大工程不断深化发展,初步构建起全面从严治党体系。

严明政治纪律和政治规矩,在全链条全周期全覆盖上不断发力,激励引导党员干部担当作为,促进执纪执法贯通……作为规范组织和党员

上100余亩的油菜花、向日葵观光农业基地,充分吸纳当地村民就近务工,让村民增收同频共振,与民族团结进步同向而行。

漫步寨子间,凉亭、木屋、环山步道以及郁郁葱葱的植被,无不将山田园风光、民族民俗文化深度融合,一个集农文旅于一体的田园综合体正在阿客来苗寨逐步建成。

“下一步,绿南村将按照农文旅融合发展的村庄规划,按照‘园区+景区+示范工程+苗寨’的思路,考虑民居风貌、民族特色,挖掘苗族非遗文化,开发体验产品,服务好工业园区建设,打造农文旅融合发展、环境优美、生态至上的民族团结进步示范、生态宜居示范、乡村振兴示范先导工程,积极引进、挖掘外来企业及合作社等新型经营主体参与其中。目前,已入驻阿客来苗寨的大关吴峰农业有限公司已建设蓝莓园、草莓园和车厘子园30余亩,再加

铸牢共同体 中华一家亲

我市2家律所 4名律师获省级表彰

本报讯(记者 莫娟)7月1日,中国共产党云南省律师行业委员会印发了《关于表彰律师行业优秀共产党员 优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》,对45名优秀共产党员、25名优秀党务工作者、30个先进基层党组织进行表彰。我市2家律所、4名律师获表彰。

据了解,我市云南天外天(昭通)律师事务所党支部杨丽娟、云南意衡律师事务所党支部张勇、云南昭闻律师事务所党支部罗清繁被评为优秀共产党员;云南昭闻律师事务所党支部廖茵被评为优秀党务工作者;云南万纬律师事务所党支部、云南鹤原律师事务所党支部被评为先进基层党组织。

省律师行业党委号召,全省律师行业各级党组织、广大党员和党务工作者要聚焦省委“3815”战略发展目标,积极推动我省律师工作高质量发展,大力推进云南向“律师强省”目标迈进,为全面建设社会主义现代化国家、推进法治云南、平安云南建设作出更大贡献。

与此同时,持续加强巡视整改和成果运用,健全整改工作机制,推动党委(党组)落实整改主体责任,把巡视整改与贯彻落实党的二十大精神、推进改革发展结合起来,增强以巡促改、以巡促建、以巡促治实效……

数据显示,2023年省、市、县三级共巡视巡察23.1万个党组织,182家中央单位对2.7万个党组织开展内部巡视巡察,巡视巡察上下联动进一步深化。

从加强纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督统筹衔接,到在党内监督主导下,做实专责监督、贯通各类监督;

从推进纪检监察工作双重领导体制具体化、程序化、制度化,加强上级纪委监委对下级纪委监委的领导,到持续深化派驻机构改革,强化派出机关对派驻机构直接领导、统一管理;

从健全“组组”协同监督、“室组”联动监督、“室组地”联合办案机制,到完善系统集成、协同高效的工作机制,构建纪检监察法规制度体系;

……

党的十八届三中全会以来,监督制度改革持续深化,制度的严肃性和权威性显著增强,靠制度管权、管事、管人的长效机制进一步形成,各项监督更加规范、更加有力、更加有效。

“坚持用改革精神管党治党”——

日前召开的中共中央政治局会议,对新征程上加强党的建设提出新要求。

无论是政治建设、思想建设、组织建设,还是作风建设、制度建设、纪律建设,抑或是继续推进反腐败斗争,都要把改革精神鲜明贯穿其中,不断提升制度化、规范化、科学化水平,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,推动党的制度优势更好转化为治国理政的实际效能。

开新局于伟大的社会革命,强体魄于伟大的自我革命。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党的建设制度改革积极稳妥、扎实深入,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,为全面深化改革和推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强政治保证。

“太空计算星座” 启动建设

7月1日,之江实验室与成都国星宇航科技股份有限公司(以下简称“国星宇航”)签署战略合作协议,双方将以“共商、共建、共享、共发展”的模式,联合推进关键技术研发、工程攻关和试验验证等工作,合作共建“太空计算星座”,提升太空计算服务能力,并为后续的星座组网奠定重要基础。

国星宇航即将于8月发射的AI算力卫星,即太空计算卫星,便是着眼于将地面算力放到太空,并作为未来天基算力网的太空计算节点。该卫星将在入轨后重点开展多模态、多任务、多场景数据处理能力的在轨验证。此前,为实现太空计算卫星成功发射及在轨验证,今年2月,国星宇航还发射了全球首颗AI在轨超分商业卫星,其搭载了该公司自研的第六代“卫星智脑”,现已在轨完成4倍AI超分算法验证。

(来源于新华网)

登报作废

盐津县豆沙镇财政所不慎遗失在盐津县农村信用合作联社豆沙信用社办理的开户许可证,开户名称:盐津县新型农村合作医疗管理委员会办公室盐津县新型农村合作医疗管理委员会办公室豆沙站;核准号:Z7344000028901;账号:7500000430596012;开户名称:盐津县豆沙镇人民政府村级会计委托代理服务中心;核准号:Z7344000026301;账号:0300056120885012。特登报作废。

登报作废

禄志州不慎遗失道路运输经营许可证,证号:530602015501;道路运输证,证号:530602009483;车牌号:云C32370。特登报作废。

登报作废

贵州贤诚建设工程有限公司昭通分公司不慎遗失在昭通昭阳富滇村镇银行股份有限公司珠泉支行办理的开户许可证,账号:12087066003000000496;核准号:J7340002987701;U盾;密码器。特登报作废。

寻找弃婴生父母公告

2023年12月31日在鲁甸县江底镇大水井卫生院门口捡到1名女性弃婴,姓名:路子瑶;出生三天左右;身体健康;无随身携带物品。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与邵晓迪联系,联系电话:18287083154;联系地址:鲁甸县儿童福利院。自本公告发布之日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

鲁甸县儿童福利院

2024年7月4日

广告